



ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

**НИЖНЕТУРИНСКАЯ ГОРОДСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СОЮЗА
РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

КОНФЕРЕНЦИЯ

25 октября 2024 года

г. Нижняя Тура

№12-1

Приложение
к постановлению
конференции Нижнетуринской
городской организации
Профсоюза
от 25 октября 2024 года № 12-1

ОТЧЕТ

**комитета Нижнетуринской городской организации
Общероссийского Профсоюза образования о работе
за период с 2019 года по 2024 год**

1. Укрепление организационной структуры городской организации Профсоюза

Деятельность Нижнетуринской городской организации Общероссийского Профсоюза образования в отчетный период осуществлялась в соответствии Приоритетными направлениями деятельности Свердловской областной организации Профсоюза на 2020-2024 гг. Большинство мероприятий согласовывались с Управлением образования, включались в их план работы и проводились совместно, в течение года на массовых публичных мероприятиях вручались профсоюзные награды лучшим педагогам и наставникам, социальным партнёрам, профсоюзным активистам.

Согласно статистическим данным на 01.10.2024 реестр Нижнетуринской городской организации Общероссийского Профсоюза образования составляют 19 первичных профсоюзных организаций (далее - ППО), в том числе: дошкольные образовательные организации – 7; общеобразовательные организации – 9; организации дополнительного образования – 2; иные организации – 1. Все организации подведомственны Управлению образования администрации Нижнетуринского городского округа.

Общая численность членов Профсоюза на 01.10.2024 составила 602 человека, из них работающих - 559 человек и неработающих пенсионеров – 43 человека. Общий процент членов Профсоюза (работающих) составил – 73,34 %. За пять лет показатель уменьшился на 5 %. В целях увеличения численности городской организации Профсоюза, обеспечения права первичных профсоюзных организаций на представительство интересов всех работников в сентябре-октябре ежегодно проходит ежегодная областная акция «Ты нужен Профсоюзу, Профсоюз нужен тебе!», в этом году она прошла в девятый раз.

Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в РФ» содержит норму о целях деятельности профессиональных союзов в образовательных организациях. Первичная профсоюзная организация является единственным законным представителем интересов работников в вопросах социального партнёрства при условии, если она

объединяет более половины коллектива. Изменения в законодательстве, в результате которых нормативное регулирование многих вопросов в области трудовых отношений всё больше смещается на локальный уровень, серьезно повышают значимость первичной профсоюзной организации. Чем больше работников она объединяет, тем больше ее полномочия, выше авторитет, весомее мнение.

В Нижнетуринской городской организации Профсоюза отсутствуют первичные профсоюзные организации с процентом численности меньше 50.

Представительство, защита индивидуальных и коллективных социально – трудовых и профессиональных прав и интересов работников образования остаются быть приоритетными в работе Комитета городской организации Профсоюза и Президиума.

За отчетный период в организации было проведено 60 заседаний президиума и 5 заседаний комитета. На заседаниях Президиума рассматривались и обсуждались как постановочные вопросы, так и вопросы оперативного характера, в том числе:

- о соблюдении работодателем законодательства по заключению трудовых договоров и дополнительных соглашений к ним, в случае изменений условий оплаты труда;

- о правовой работе в первичных профсоюзных организациях;

- об итогах выполнения Территориального соглашения между администрацией Нижнетуринского городского округа, Управлением образования администрации Нижнетуринского городского округа и Нижнетуринской городской организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ (ежегодно);

- о соблюдении прав педагогических работников при проведении летней оздоровительной компании детей;

- об оказании материальной помощи членам Профсоюза;

- о внесении изменений и дополнений в локально – нормативные акты городской организации Профсоюза;

- об участии профсоюзных организаций в различных мероприятиях муниципального и областного уровней;

- о совместной работе с ветеранской профсоюзной организацией и многие другие.

В 2015 году в организации был создан Совет молодых педагогов. На сегодняшний день в его состав входят 23 молодых педагога со стажем работы от 0 до 3 лет включительно и член областного клуба «Наставник». Председатель – Верейкина Вероника Романовна, учитель начальных классов Нижнетуринской гимназии.

В отчетном периоде было проведено 14 заседаний Совета молодых педагогов, в том числе Школ молодого педагога, из них - 2 Весенних школы молодого педагога, по результатам которых участникам были выданы Свидетельства о прохождении обучения в весенней школе молодых педагогов.

Молодые педагоги принимали активное участие в Зимней школе молодых педагогов Областной интеллектуальной игре «Педагогический КВИЗ», семинарах для председателей Советов молодых педагогов и членов Областного клуба «Наставник» и иных мероприятиях, организованных областным комитетом Профсоюза. Участники «Зимней школы» получали Удостоверение о повышении квалификации Свердловского областного педагогического колледжа..

Ежегодно, начиная с 2018 года, в Нижнетуринском городском округе проходит муниципальный этап Областного конкурса работников образования Свердловской области «Молодой учитель». В Конкурсе принимают участие молодые педагоги, впервые трудоустроившиеся в образовательные организации Нижнетуринского городского округа. По итогам конкурса конкурсантам вручаются ценные подарки и Дипломы за победу в различных номинациях.

В отчетном периоде председатель городской организации Профсоюза принимала активное участие в августовском совещании председателей городских, районных организаций Профсоюза, в областном августовском педагогическом совещании работников

образования Свердловской области и муниципальном августовском совещании работников образования Нижнетуринского городского округа.

В отчетный период председатель городской организации Профсоюза принимала участие в собраниях трудовых коллективов, в которых наблюдалось снижение численности членов Профсоюза (МАДОУ НТГО детский сад «Голубок», МБУ ДО «ЦДО»). В своих выступлениях она обращала особое внимание на действие Территориального соглашения, на основании которого сегодня работники получают дополнительные социальные льготы и гарантии – перечисляла их и называла цифры финансирования из средств местного и профсоюзного бюджетов. Собрания проходили в присутствии руководителей образовательных организаций.

2. Совершенствование работы первичных профсоюзных организаций

В рамках реализации Указа Губернатора Свердловской области от 11 октября 2010 года № 897-УГ «Об установлении знаменательной даты Свердловской области – Дня образования профсоюзного движения в Свердловской области» ежегодно председатель ТО вместе с председателями ППО (согласно квоте областного комитета) принимали участие в торжественном собрании в г. Екатеринбурге с участием Татьяны Трошкиной, председателя Свердловской областной организации Профсоюза, а так же представителей Федерации профсоюзов Свердловской области и Министерства образования и молодежной политики Свердловской области.

В первичных профсоюзных организациях проводились торжественные собрания с участием социальных партнёров (работодателей), на которых были вручались награды различного уровня.

В отчетный период активно велась работа по оформлению материалов на награждение профсоюзных кадров и актива наградами Федерации профсоюзов Свердловской области, Свердловской областной организации Общероссийского Профсоюза образования, Нижнетуринской городской организации Общероссийского Профсоюза образования, главы Нижнетуринского городского округа, Управления образования администрации Нижнетуринского городского округа.

В отчетный период было проведено 5 пленарных заседаний комитета Профсоюза, на которых рассматривались итоги работы городского комитета Профсоюза за прошедший год, определялись основные задачи на предстоящий год.

В отчетный период активно велась работа по рассылке через электронную почту еженедельных рассылок областного комитета по вопросам трудового законодательства и охраны труда для выступлений председателей первичных профсоюзных организаций на оперативных совещаниях, собраниях трудовых коллективов, а так же информационных писем и методические рекомендации.

3. Социальное партнерство

В отчетный период осуществлялось тесное взаимодействие с органами местной власти.

Социальное партнерство развивается через участие в работе комиссий, в том числе:

координационный Совет председателей профсоюзных организаций Нижнетуринского городского округа;

координационная комиссия по охране труда администрации Нижнетуринского городского округа;

муниципальная межведомственная оздоровительная комиссия;

по аттестации руководителей образовательных организаций, подведомственных Управлению образования администрации Нижнетуринского городского округа;

по приемке образовательных учреждений к новому учебному году;

по наградам при Управлении образования администрации Нижнетуринского городского округа;

по определению значения временных объемных показателей деятельности муниципальных образовательных организаций Нижнетуринского городского округа (общеобразовательные организации, организации дошкольного и дополнительного образования), подведомственных Управлению образования;

по стимулированию руководителей образовательных организаций округа (общеобразовательные организации, организации дошкольного и дополнительного образования), подведомственных Управлению образования;

по заключению трехстороннего территориального соглашения и контролю за его реализацией.

На территории действует Соглашение между главой Нижнетуринского городского округа, Управлением образования администрации Нижнетуринского городского округа и Нижнетуринской городской организацией Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации, в соответствии с которым предоставляются дополнительные льготы всем работникам, как с выделением денежных средств (местный и профсоюзный бюджеты), так и без них. В отчетном периоде оно принималось дважды. В последнее Соглашение, принятое на 2024 – 2026 г.г., были внесены значительные корректировки в части обязательств сторон в области социально – трудовых и социально – экономических отношений, в том числе за счет средств местного бюджета: увеличилась норма выдачи единовременного пособия молодым специалистам на обзаведение хозяйством и достигла 50 тыс. руб. (было 20 тыс. руб.).

Коллективные договоры действуют во всех первичных профсоюзных организациях.

В системе осуществляются поощрения социальных партнеров (руководителей организаций) на основании решений Президиума.

В первичные профсоюзные организации направлялись совместные письма Министерства образования и молодежной политики Свердловской области и Свердловской областной организации Профсоюза по вопросам аттестации педагогических работников, индексации заработной платы, оплаты труда педагогических работников муниципальных образовательных организаций и др.

В отчетный период была организована работа по направлению работников муниципальных образовательных организаций в ГАУ Свердловской области «Санаторий-профилакторий «Юбилейный». В соответствии с порядком, утвержденным Президиумом областной организации Профсоюза 23 сентября 2021 года (протокол № 18) образовательные организации направляли работников в санаторий с учетом графика, утвержденного Управлением образования и Нижнетуринской городской организацией Общероссийского Профсоюза образования.

За отчетный период (начиная с 2020 года) в ГАУ Свердловской области «Санаторий-профилакторий «Юбилейный» прошли оздоровление в соответствии с выделенной квотой обкома Профсоюза - 93 человека, в том числе - удовлетворены заявки от ветеранской организации. Комитет Профсоюза всегда выделял компенсацию на удешевление стоимости путевки в размере 1500 рублей.

4. Соблюдение трудового законодательства

В городской организации Профсоюза действует 1 внештатный правовой инспектор труда.

В отчетном периоде силами внештатного правового инспектора труда и лиц, ответственных за правовую работу в первичных профсоюзных организациях проводились ежегодные тематические региональные проверки соблюдения работодателем в системе образования трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, законодательства о профессиональных союзах, выполнения условий коллективных договоров, соглашений по теме **«Изменение оплаты труда в трудовых договорах»**. Итоги проверок обсуждались на заседаниях Президиума, совещаниях председателей первичных профсоюзных организаций, направлялись в адрес

руководителей образовательных организаций.

За отчетный период оказана правовая помощь председателем Нижнетуринской городской организации профсоюза, внештатным правовым инспектором труда, председателями первичных организаций Профсоюза, ответственными за правовую работу, профсоюзным активом в вопросах оформления локальных актов.

5. Охрана труда

В отчетном периоде городская организация Профсоюза осуществляла свою работу по защите прав и интересов членов Профсоюза на безопасные условия труда совместно с внештатным техническим инспектором труда и уполномоченными по охране труда.

Во всех организациях имеются уполномоченные по охране труда. Планирование работы уполномоченных осуществлялось по единым требованиям, включающим участие и проведение уполномоченными мероприятий, направленных на обеспечение безопасных условия труда в образовательной организации, вынесение на рассмотрение профкома вопросов по охране труда, организация и проведение проверок состояния охраны труда. Оказание практической и методической помощи руководителю организации по совершенствованию системы управления охраной труда и оценке её эффективности, выявлению, оценке и снижению уровней профессиональных рисков в образовательной организации. Оформление раздела «Охрана труда» в профсоюзном уголке.

В целях повышения эффективности работы уполномоченных по охране труда ведется электронный реестр уполномоченных, где фиксируются сведения по проведению обучения уполномоченных по охране труда, сроки прохождения обучения, соблюдение периодичности. Также проводится обучение уполномоченных по актуальным вопросам охраны труда в образовательных организациях в форме семинаров-практикумов. Ежегодно проводились мероприятия, посвященные Всемирному Дню охраны труда и здоровья по теме «Совершенствование системы управления охраной труда образовательной организации». Разнообразные формы проведения мероприятий были направлены на реализацию задач проведения мероприятий, приуроченных ко Дню охраны труда: В рамках Всемирного Дня охраны труда силами уполномоченных по охране труда и внештатного технического инспектора труда проводились региональные тематические проверки, в ходе которых, практически всегда, было выявлено, что в организациях в целом соблюдаются правила по охране труда и режим рабочего времени и отдыха, обеспечивается безопасность воспитанников и сотрудников. Итоги проверок обсуждались на заседаниях Президиума, совещаниях председателей первичных профсоюзных организаций, направлялись в адрес руководителей образовательных организаций. По итогам работы награждались уполномоченные по охране труда, проводящие активную работу по защите прав членов Профсоюза на охрану труда и лучшие работники, принявшие активное участие в улучшении состояния охраны труда на рабочем месте, лучшие члены совместной комиссии по охране труда.

В городской организации Профсоюза обновляется банк данных уполномоченных по охране труда. В отчетном периоде внештатный технический инспектор труда принимала активное участие в семинарах областного комитета для внештатных технических инспекторов труда территориальных организаций Профсоюза в очном формате.

6. Информационная работа

В отчетный период было организовано взаимодействие с муниципальными средствами массовой информации в целях освещения через них деятельности Профсоюза через публикации статей в газете «Время».

На странице «Профсоюз» размещались статьи о проведенных мероприятиях (размещены на сайте (<http://education-ntura.narod.ru/profkom.htm>))

В системе осуществлялась рассылка еженедельных информационных материалов обкома Профсоюза («Обзор основных изменений в законодательстве», «Обзор материалов СМИ», методические материалы).

Заказывалась в областной комитет Профсоюза и использовалась в работе корпоративная продукция (ручки, пакеты, др.)

Согласно постановлению Президиума областной организации Профсоюза от 26.11.2021 № 20-5 подготовлены и направлены в областной комитет информационные материалы на сайт Министерства образования и молодежной политики Свердловской области о педагогической династии - членах Профсоюза. В итоге материалы были размещены в контакте - на официальной странице Министерства образования и молодежной политики Свердловской области. Окончательно материал о педагогической династии был опубликован в местной газете «Время» (№53 от 31.08.2023).

7. Культурно – массовая и спортивная работа

Комитет городской организации Профсоюза принимал активное участие в проведении муниципальных и областных культурно-массовых и спортивных мероприятий, выделяя денежные средства из профсоюзного бюджета.

Ежегодно успешно реализовывался спортивный проект «Фестиваль спорта и здоровья работников системы образования Нижнетуринского городского округа».

Каждые два года представители нашей системы образования принимают активное участие в областном фестивале творчества специалистов системы образования Свердловской области «Грани таланта», по результатам фестиваля работники награждаются Дипломами I, II, III степени, становятся лауреатами конкурса. За отчетный период работники нашей организации дважды принимали участие в данном фестивале.

Активная работа ведется на уровне Совета ветеранской организации, куда входят представители 7 организаций (МБОУ «СОШ №1», МАОУ НТГО «СОШ №2», МАОУ НТГО «СОШ №3», МБОУ «СОШ №7», МАОУ «НТГ», МБУ ДО «ЦДО» и Управления образования). В состав Совета ветеранской организации (далее - Совет) входят 9 человек, в том числе председатель, секретарь, казначей, ответственные за спортивную, культурно-массовую работу и патриотическое воспитание.

Важными направлениями деятельности Совета являются систематическое изучение условий жизни и материального положения ветеранов, организация досуга ветеранов, пожилых людей системы образования, реализация проекта «Дети войны» и программы «Активное долголетие». Досуг ветеранов, пожилых людей системы образования организуется через проведение культурно – массовых мероприятий с выделением денежных средств из профсоюзного бюджета на основании территориального Соглашения., в том числе, в связи с празднованием Нового года, 8 марта, Дня Победы, Международного Дня Учителя, Дня Пожилого Человека, Дня Матери, личных юбилеев ветеранов. В 2023 году Советом был отмечен 30 летний юбилей.

Председатель городской организации Профсоюза принимала активное участие в работе жюри на профессиональных конкурсах, организованных Управлением образования и МКУ «ИМЦ». На каждый из них выделялось финансирование для награждения участников.

8. Совершенствование финансовой политики

В течение отчетного периода бухгалтер и председатель контрольно-ревизионной комиссий принимали участие в областных семинарах для главных бухгалтеров (бухгалтеров) территориальных и профсоюзных организаций работников. В течение года ими оказывалась практическая помощь первичным профсоюзным организациям по финансовой работе.

В городской организации в отчетном периоде действовали Положения:

1) «О премировании работающих членов Профсоюза Нижнетуринской городской организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации» (от 22.02.2019 № 52-4), на основании которого осуществлялось единовременное (разовое) премирование за качественное выполнение конкретного дополнительного задания, срочных работ, разовых профсоюзных поручений работникам; в связи: с Днем профсоюзного движения, профессиональными праздниками, с юбилеями организации и сотрудников; с участием в профессиональных конкурсах муниципального уровня, др.

2) «Об оказании материальной помощи работающим членам Профсоюза Нижнетуринской городской организации Профсоюза в новой редакции работников народного образования и науки Российской Федерации» (от 24.12.2015 №13-4, от 28.06 2024 № 57-7).

Материальную помощь из средств городского комитета в связи с болезнью, операцией, лечением; на погребение и ритуальные услуги, в т.ч. в связи со смертью близких; на зубопротезирование, на бракосочетание, на подарок первокласснику получили все заявители согласно действующим Положениям и на основании решений Президиума.

С 2022 года, в соответствии с постановлением Президиума от 27.05.2022 №27-5 «Об утверждении Положения о порядке предоставления целевых заемных средств работающим членам Профсоюза Нижнетуринской городской организации Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации и начале работы по реализации проекта «Заемные средства», реализуется проект «Заемные средства». На сегодняшний день заявили 15 человек на общую сумму 155 тысяч рублей.

На заседаниях актива и Президиума рассматривались вопросы порядка уплаты членских профсоюзных взносов, контроля правильности удержания и своевременности перечисления членских взносов, в том числе «О сверке членов Профсоюза и проверке удержания с них профсоюзных взносов».

В отчетном периоде неоднократно Нижнетуринская городская организация Профсоюза награждалась Дипломом Свердловской областной организации Профсоюза за высокие показатели в работе по защите и представительству социально – трудовых прав и интересов работников, высокий уровень социального партнерства.

Приоритетные задачи комитета Нижнетуринской городской организации Профсоюза на 2025-2029 годы:

1. Увеличение численности Нижнетуринской городской организации Профсоюза через активизацию мотивационной работы;

2. Повышение компетентности профсоюзного актива в вопросах трудового законодательства, законодательства по охране труда, информационных технологий через совершенствование системы подготовки и обучения профсоюзного актива;

3. Осуществление профсоюзного контроля за соблюдением работодателями и их представителями трудового законодательства, включая законодательство об охране труда, иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права;

4. Реализация прав профсоюзных организаций на участие в:

общественно-государственном управлении образовательными организациями, работе коллегиальных органов управления организациями,

вопросах труда и заработной платы, колдоговорной кампании;

5. Содействие подготовке, закреплению и профессиональному становлению педагогических кадров;

6. Участие в инновационной деятельности (участие в проектах областной организации Профсоюза, реализация собственных проектов).

Председатель
Нижнетуринской городской организации
Общероссийского Профсоюза образования

Л.Н. Огнева